

CU CE PROBLEME SE CONFRUNTĂ

COLECTIVUL DUMNEAVOASTRĂ ÎN ACEST AN?

CE ÎNTREPRINDEȚI ÎN SPRIJINUL REZOLVĂRII LOR?

ÎN CENTRUL ATENȚIEI:

# ASIMILAREA ÎN FABRICAȚIE A NOILOR PRODUSE

Lucrând de 12 ani la Uzina mecanică pot să-mi dau destul de bine seama de faptul că anul 1972 reprezintă pentru colectivul nostru de muncă un an pe parcursul căruia, chiar din primul trimestru, ne vom confrunta cu o seamă de probleme extrem de dificile. Și când fac această afirmație nu mă gândesc altul la creșterea valorică a planului — peste 6 la sută — deși nici ea nu este de neglijat cît, mai ales, la aspectul calitativ al lucrurilor concretizate în asimilarea până în martie a vagonului conținer pe patru osii și trecerea la producția de serie a electromotorului pentru macaz destinat stațiilor de cale ferată cu comandă automată. Mi se pare deci firesc să-mi opresc atenția cu o înțelegere asupra modalității prin care noi, organizația U.T.C., integrându-ne eforturilor generale, ne-am propus să intervenim în sprijinul rezolvării în bune condiții a lor. O precizare: asimilarea noului produs se va face într-un sector unde în totalul salariiilor tinerii dețin ponderea. Acolo, ca de altfel în toată întreprinderea, în conformitate cu legea nr. 2 din 1971 privind perfecționarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unitățile socialiste de stat, încă din vara anulului trecut se desfășoară cursuri de ridicare a calificării și reciclare. Prin intermediul comitetului social-profesional, comitetul U.T.C. urmărește îndeaproape mobilizarea tuturor tinerilor la frecventarea lor, conținutul lecțiilor și continuitatea susținerii acestora. După cum este de așteptat în programa analitică a cursurilor au fost incluse și teme speciale privind vagonul conținer cu patru roți. Cu alte cuvinte muncitorii au posibilitatea să-și completeze din mers cunoștințele teoretice necesare apropiatului fabricării. Dintre ei cîțiva au plecat pe data de 3 ianuarie la Uzina de vagoane din Arad unde vor rămîne timp de o lună pentru a-și însuși, la fața locului, practic, tehnologia de execuție a noului produs. Cînd se vor întoarce intenționăm ca în baza propunerilor ce le vor face să operăm modificări de substanță în conținutul lecțiilor astfel încît ele să țină seama și în mai mare măsură de

ILIE NEACȘU  
secretarul comitetului U.T.C.,  
Uzina Mecanică Buzău

scopul precis pentru care sînt destinate. Asta pe de o parte. Pe de altă parte fiecare tînar din cei ce au fost trimiși la specializare va primi ca sarcină de organizație să se ocupe nemijlocit de ajutorarea altor tîri colegi uțești în vederea grăbirii procesului de integrare a acestora din urmă exigențelor ce le stau în față o dată cu includerea confecționării vagoanelor pe patru osii în atribuțiile de serviciu.

Cît privește trecerea de la producția de serie a electromotorului pentru macaz nici în rezolvarea acestei probleme nu vom sta cu brațele încrucișate. Prototipul fiind executat încă de la sfîrșitul anului trecut, iar seria zero fiind lansată, am stabilit ca unul din proiectanții săi să se întîlnească cu tinerii lăcătuși pentru a le explica principii

le constructive și de funcționare ale acestui aparat, importanța efectuării unor lucrări ireproșabile dat fiind rolul său în asigurarea securității circulației pe calea ferată. Acestei prime acțiuni i se vor adăuga în scurtă vreme altele. Astfel, secretarul organizației, Ion Chiorpec, s-a îngrijit de selecția din vasta bibliotecă tehnică pe care o avem la dispoziție a celor cărți care tratează tehnologia de fabricație a electromotorului. Lista lor a fost afișată la gazeta „Tineretului și producția” iar săptămînal tot acolo vor fi expuse și recenzii, citirea lor va putea, credem, constitui îndreptare prețioasă în lectură. Consider, de asemenea oportunitate faptul că o dată cu trecerea la producția de serie organizația U.T.C. va analiza decadal modul în care uțeștii își realizează sarcinile de plan atît din punct de vedere cantitativ cît și calitativ.

(Continuare în pag. a IV-a)

Un șef de fermă de la Cooperativa agricolă Codlea prezintă:

## Avantajele aplicării acordului global în zootehnie

În sectorul creșterii animalelor, unde dependența față de factorii pedoclimatici este mai redusă decît în ramura vegetală și unde precizarea omului este hotărîtoare, aplicarea acordului global reprezintă un factor de însemnătate pentru creșterea producției. Experiența multor cooperative agricole

de producție, care au transpus în practică judicios și corect această modalitate de plată în cursul anului 1971, a demonstrat cu prisosință acest lucru. Un exemplu edificator îl constituie cooperativa agricolă de producție din Codlea, județul Brașov, care a aplicat acordul global la ferma de vaci de lapte. După cum ne mărturisea șeful fermei, Ion Alexandru, această măsură a completat în cel mai ferit mod toate eforturile făcute în ultimii ani în direcția îmbunătățirii efectivelor animale, a îmbogățirii bazei furajere, a modernizării procesului de producție. Prin înlocuirea treptată a exemplarelor neeconomice, cu tineret selecționat din născătură din 1971 au fost înlocuite cu juninci valoroase. 166 de vaci care nu mai erau productive, iar în 1972 numărul acestora va fi de 100 de capete), s-a ajuns la o structură calitativ superioară, producția medie de lapte a crescut. În cele 6 grajduri în care este adăpostit efectivul de 700 de vaci de lapte, se introduce treptat, pe măsura creșterii disponibilităților de investiții, mecanizarea principalelor activități. Adăparea și evaluarea gînuului se fac deja mecanizat în trei dintre ele, iar în celelalte doar pe jumătate în cazul în care se administrează la jgheab cu furcunul, iar gînuul este transportat cu vagonete. Ridicarea productivității pășunilor, creșterea suprafeței fermei și aplicarea ei cu furaje valoroase, prepararea nutrețurilor după rețete științifice, constituie alte atribuții ale procesului de producție desfășurat în fermă. Dar să vedem cum a fost influențată producția și cîntăreaștea oamenilor prin aplicarea acordului global. Ne-am dat seama de la bun început că succesul aplicării acestui sistem depinde de înțelegerea esenței lui de către oameni, de stabilirea unor obligații și drepturi precise atît din partea unității cît și a îngrijitorilor, ne spunea șeful fermei în momentul în care îngrijitorii

OCTAVIAN MILEA  
(Continuare în pag. a II-a)



În secția de bobinat a Fabricii „Argeșana” din Pitești  
Foto: PAVEL TINJALĂ

### SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

# Sigur că e greu, dar tocmai de aceea...

În drum spre Ilva Mare, comună pierdută printre crestele domoale ale munților Rodnei, refac în memorie o discuție cu un absolvent al Facultății de limbă și literatură română din Timișoara care, în luna iulie, la repartiție, își exprimase „profesia de credință” cu dezinvoltură și cinism:  
— Eu, la țară? Să fim serioși... Și la urma urmei cum naiba poate să trăiască cineva într-un sat rupt de lume?  
Adesea, reporterului nu-i stă la îndemînă o replică convingătoare, fie pentru că de-

clarificațiile de acest gen par a fi reflectarea unui mod de gândire greu de biruit prin cuvinte, fie din lipsa experienței reale. Și de aceea cred că motivul adevărat care m-a purtat pe drumul forestier încalcat dintre Ilve, spre așezarea rădăcină printre păduri, a fost nevoia unei replici.

Ilva Mare este, din punct de vedere geografic, o localitate „ruptă de lume”. Căsele răsfrîte la distanță de sute de metri una de alta par singuratic și neînsemnate într-un peisaj montan copleșitor prin măreție. Oamenii și-au croit cărări nesigure, căci înținderea de nămint, generoasă, le poartă pașii în toate direcțiile, fără restricție. Comuna pare înfiptă acolo, între munți, de cînd lumea, cu același ritual al dimineților cu cocoși, cu vitele pornind spre cîmp, cu copiii care se cheamă prin chiuțuri prelungite, la școală. O clădire solidă în marginea satului — o școală de patru ani — și o altă, cu două etaje, în centru — școala generală de 10 ani și, mai sus spre Ivăneasa și Poiana Cătușelor, încă două

școli. Iarna, copiii coboară kilometri prin zăpadă, cu suta sau cu schiurile, vazeori lipsese cite unul speriat de viscol sau de lupi. Maturii satului și-au făcut un obicei din acele case care au școlari, ba uneori îi adună pe mai mulți într-o sație și-i poartă pînă în curtea școlii. Sint școlile pentru toți sătenii, clădirile cele mai respectate, cele mai de mîndrie ale lor. Primul cablu pentru lumină electrică a fost tras întii și întii la școală, prima antenă de tele-

vizor atci au instalat-o. Aici se adună oamenii să aștepte nouă, primăvara să-i mai întrebze pe profesori ce să facă dacă li s-a mînat pomii, dacă li s-a îmbolnăvit un animal, și cînd poteci prin mîreți spre acele case care au școlari, ba uneori îi adună pe mai mulți într-o sație și-i poartă pînă în curtea școlii. Sint școlile pentru toți sătenii, clădirile cele mai respectate, cele mai de mîndrie ale lor. Primul cablu pentru lumină electrică a fost tras întii și întii la școală, prima antenă de tele-

GALINA ENIȘTEANU  
(Continuare în pag. a IV-a)



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST  
ANUL XXVIII, SERIA II Nr. 7049 | 6 PAGINI — 30 BANI | SÎMBĂȚĂ 15 IANUARIE 1972

# Minutele Reșiței au valoare națională

Reportaj de DUMITRU M. ION

Reșița, la peste 200 de ani de viață a Combinatului. Mai întii împrejurimile; nu mai sint verzi fiindcă iarna s-a așternut timidă, dar s-a așternut. Orașul e sobru ca orice oraș muncitoresc. De aici, oamenii pleacă la studii ori să dea o mîna de ajutor în alte părți ale țării; am

putea spune cu mina pe inimă că este firesc. Aici vin și oameni cu amintirile altor locuri, cu amintirile universităților sau ale uzinelor pe unde au trecut. Reșița e un gigant; un fel de meduză tenace care merită privită pentru eleganța mișcărilor ei; aici vin oameni să lucreze, cu minile și cu mintea, cu sufletul și conștiința că și-au găsit locul adevărat în viață, în societate. Dacă am fost atent la explicațiile date pe stradă de secretarul U.T.C. pe combinat, Combinatul este el însuși un oraș în care fiecare muncitor, unde fiecare, îns adună minutele orei, înțelegîndu-le, rețopindu-le, dîndu-le sens și valoare națională. A cîncea parte din oamenii Reșiței sint tineri, poate ca mine, ori mai tineri, ori cu puțin mai în vîrstă, tineri care au găsit vieții un sens adevărat. Nu sint speriați de greutăți fiindcă greutățile li copleșesc numai pe cei nepregătiți pentru viață. Sint bucuroși și plini de încredere că înfrupteaza ceva, că existența lor are un sens. Pendularea timpului lor se petrece logic, precis; o necesitate liber înțeleasă animă oamenii Gigantului. Funcționarele trec prin oraș, muncitorii trec pe prin ore. Eu încă privesc privilegiile și visele o Reșița în primăvară, încărcată de flori, de puritate albului. Acum, vremea are o anume mohoareală; sigur, cîndva trebuie să revadă Reșița în primăvară. A-tunci voi reîntîlni cu o anumită familiaritate oamenii din combinat. Da, Reșița este un gigant și dintr-o privire nu o poți accepta. Ea pune stăpînire pe oameni, îi atrage ca un magnet. Aici focurile nu se pot stinge. E ceva care ține de veșnicie, de azi.

DORINA TURCU  
(Continuare în pag. a II-a)

## Experiența Slobozia

de A. I. ZĂINESCU

E fascinantă acum, în transparente de iarnă și vînturi, această experiență pe care, succini, s-o numim Slobozia. E ridicarea, în fond, pe verticală a unei străvechi așezări din imensitatea de basm a cîmpiei care trăiește în ultimii ani unul din marile procese ale socialismului, așezarea pe cele mai noi coordonate tehnico-industriale. E confluența dintre industrie și agricultură. Sau, mai precis, e fenomenul însuși al industrializării, mutat azi, în întreaga sa plenitudine, în locuri unde, sadovenian, se putea spune, că nu se întîmplă nimic. Cîmpia o avut însă dintotdeauna o viață o ei aparte, un miraj propriu, cel al nesfîrșirii, al alergării pe cer parcă, cel al unei imense, nesfîrșite respirații, cel al unei geometrii în continuă fixare de orizonturi, punct rar, inexorabil, în nemărginirile timpului. Și cîmpia aceasta, modul acesta specific de a o trăi și simți, reprezintă, în plan literar, cred, una din distincțiile modului de a gîndi specific moldovenesc. Fiindcă acele locuri, sadoveniene, unde nu se întîmpla nimic erau fundamental moldovenesci. Viata acolo se consuma printre așezări de deal, printre coline și obcine, în firguri suave crenelate de istorii intense, de geologii. Cîmpia pare a fi consumat totul, într-o imensă liniște, pentru ca din răstimp în răstimp, să re izbucnească vital. În rostogolirea cilindrului Bărăganului, Panoai Istrați putea vedea rostogolirea sufletelor. Și aceasta încă ceva de mai departe, în cîmpia dinspre bălți, unde viața are de asemenea un miraj aparte, îngemănînd cu îndelungă, abia perceptibilă răsufierea a Dunării, cu umbra pe cer de stuf și lumină. Slobozia nu era nimic din toate acestea, decît punctul de reazim geografic al nesfîrșirii care o înconjură: cîmpii, cer și cîmpii.

Ceea ce s-a petrecut și se petrece azi acolo înseamnă istorie. Istorie la zi, contemporană. E un oraș care crește și pe care îl auzi geologic cum crește. Cu cîțiva ani în urmă se profilau primele turle industriale. Cui puteau părea că le privesc cu un anumit scepticism care provenea de la natura însăși a așezării, de la dialogul care se anunța greu între un început de efort și imensitatea însăși a cîmpurilor. Greutatea provenea însă și dintr-o anume deprindere de secole a omului de cîmp obișnuit să privească și să-și construiască viața pe

(Continuare în pag. a II-a)

## TINERETUL ȘI MUZICA

Spre finele anului trecut am urmărit o anchetă T.V. deosebit de întristătoare. Int-a-de-vîn, ce poate fi mai trist decît să vezi tineri ridicînd din umeri la cuvîntul „muzică”? Era vorba acolo de a afla de ce tinerii ocolesc sălile de concert și opera, și ancheta se baza pe un chestionar lansat unui grup masiv de tineri. Întrebarea fundamentală era: „ce reprezintă pentru tine muzica?” și era o întrebare bună, numai că răspunsurile au depășit probabil cele mai sumbre presimțiri ale redactorilor. Majoritatea celor chestionați, studenți, elevi în ultimele clase de liceu au răspuns: „un mijloc de distracție” fiind evident că se referă la muzica ușoară — și din păcate și mai evident că altfel de muzică nici nu intră în vederile lor. Abia la a doua întrebare, „frecvențați Ateneul, Opera?” — a venit înțelegerea, o înțelegere surprinsă și vag stînjinită. „A, nu, ...n-am fost niciodată”.

Cu alt prilej, un elev din ultima clasă a unui liceu ardelen, mărturisindu-mi că sigur, știe cine este Tom Jones — cum altfel! — dar n-auzise în viața lui de Nicolae Herlea, nici măcar din întâmplare, la radio sau din presă. Și exemplele s-ar putea înmulți, televiziunea n-avea cum să epuizeze subiectul și s-a limitat fatal la a descrie o situație.

Implicațiile acestei situații sînt însă mult mai grave decît ar părea la prima vedere și dincolo de tristetea despre care vorbeam, o analiză lucidă, și dacă se poate activă, se impune.

Înt-adevăr, este stupefiant. De unde această ignoranță în masă a tineretului, acest refuz al uneia dintre cele mai tulburătoare, mai grele de sensuri, mai sublimă arte? Unde au greșit — grav — educatorii unde s-a produs acea fisură, după cît se arată, cu atît de

SMARANDA JELESCU  
(Continuare în pag. a II-a)















NOI, CEA DE-A 800-A GENERAȚIE...

Amplioarea, dinamismul și conținutul procesului contemporan de dezvoltare a civilizației reflectat în mod pregnant...

Pentru a ilustra ritmul accelerat de dezvoltare a civilizației contemporane, vom aminti că schimbările revoluționare în existența umană pe pământ...

Ca urmare, statele se orientează din ce în ce mai evident spre o politică științifică, economică și socială planificată pe termen lung...

CITEVA PRECIZĂRI DESPRE PROGNOZĂ

Pentru studierea formelor posibile de dezvoltare și întrevăderea acelei forme căreia îi este asociată probabilitatea cea mai mare...

Fără a încerca să dăm o definiție, vom preciza că prognoza constituie o gândire prospectivă, urmărind schimbările imaginii viitorului...

Față de planuri, limitate în general la perioade de 5 ani — un cadru temporal prea îngust pentru evaluarea corectă a efectelor deciziilor...

Trebuie subliniat însă că prognozele nu pot fi asimilate planului și nu pot prelua funcțiile acestuia în timp ce planul este prin definiție conceptual economic...

Necesitatea de a privi cât mai departe și cât mai exact în viitor a determinat ca activitatea de prognoză să se dezvolte în ultimul deceniu în aproape toate țările avansate industrial.

ANUL 2000, UN REPER PENTRU STUDIILE PROSPECTIVE DIN TARA NOASTRA

Prognozele constituie și în țara noastră un element de primă importanță în elaborarea planurilor cincinale. După cum este cunoscut, numeroasele studii și prognoze privind îngrășățile, indigii, descărilor, combaterea eroziunii solului și dezvoltarea zootehniei...

Activitatea de prognoză a căpătat un conținut nou prin hotărârile adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din 5-6 mai 1971, prin care s-a stabilit constituirea unei Comisii Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României în perioada 1976-1990...

În perspectivă a patriei — preciza tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în expunerea la adunarea solemnă din Capitală consacrată semicentenarului P.C.R. — trebuie pornit de la legile obiective ale dezvoltării sociale...

În concepția de elaborare a prognozelor în țara noastră se reflectă condițiile favorabile oferite de economia socialistă. Astfel, în sistemul de planificare prognozele intervin ca elemente strategice la proiectarea cadrului general al dezvoltării de perspectivă...

Așa cum s-a arătat, la elaborarea prognozelor se va ține seama atât de realitățile țării noastre, cât și de tendințele revoluției tehnico-științifice pe plan mondial. Legat de acest aspect, în cele ce urmează vom reda succint unele orientări și tendințe în dezvoltarea științei și tehnologiei pe plan mondial în viitoarele trei decenii...

Principala teză exprimată a fost aceea că în următorii 30 de ani se va valorifica, în special metodele, concepțiile, principiile și cunoștințele existente astăzi în domeniul științei și tehnologiei. Se estimează că cea mai rapidă evoluție o vor cunoaște tehnologiile și materialele noi...

BAZA DE MATERII PRIME

Având în vedere sporirea accentuată a consumului, asigurarea bazei de materii prime și materiale necesare industriei preocupă specialiștii din mai multe domenii.

Se estimează în primul rând o creștere aproape exponențială a producției mondiale de oțel care, în jurul anului 2000, va depăși 2 miliarde de tone/an. În ceea ce privește disponibilitățile în minieră de fier, eforturile de prospectare au permis evidențierea unor rezerve suficiente pentru viitoarele trei decenii...

În mod spectaculos va crește consumul de produse petroliere în petrochimie — de la 125 milioane de tone în anul 1970, la 1.500 milioane de tone în anul 2000, cifră ce reprezintă aproape 70 la sută din tonajul destinat actualmente numai industriei energetice.

Rezervele de petrol pe glob, cunoscute și potențiale, sînt evaluate la 500 miliarde de tone. În acest caz, adăugă gazul metan — circa 200 miliarde de tone echivalente în petrol, precum și sisturile și nisipurile bituminosase — circa 550 miliarde de tone echivalente în petrol.

O problemă serioasă o va constitui satisfacerea nevoilor

VIITORUL DETERMINĂ PREZENTUL

Orientări în știință și tehnologie de dr. ing. VICTOR CALCAN șef de sector la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie

Existența umană numără circa 800 de generații — majoritatea bunurilor de care ne servim a apărut însă în timpul generației noastre

de cupru și zinc, apărându-se că — dacă nu se vor găsi noi resurse sau materiale înlocuitoare — acestea vor deveni în viitor metale rare.

MATERIALE NOI, CREATE DE OM

În următoarele decenii, vor fi realizate noi materiale metalice și nemetalice, anticorozivi și cu calități mecanice și de izolare extrem de ridicate.

Table with 4 columns: Year (1970, 1980, 1990, 2000) and rows for Plastic masses, Synthetic fibers, and Synthetic rubber.

Menționăm, informativ, că spre anul 2000 este posibil un consum anual pe locuitor de circa 87 kg polimeri, din care 74 kg mase plastice, 9 kg fibre sintetice și 4 kg cauciuc sintetic.

Se va intensifica activitatea de cercetare științifică îndreptată spre lărgirea sferei de utilizare a acestor materiale, dintre aplicațiile previzibile pînă în anul 2000...

NOI PREOCUPĂRI ÎN ENERGETICĂ

În producerea energiei se apreciază că, în general, excepții unele țări în curs de dezvoltare, resursele de energie hidroelectrică sînt în linia marșului. De aceea vor trebui studiate problemele legate de folosirea energiei solare și a energiei eoliene...

vele de uraniu cunoscute fiind suficiente. Se consideră că energia vîntului, a valurilor și energia geotermică nu vor putea fi utilizate eficient pînă la sfîrșitul secolului.

CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ ROMĂNEASCĂ ÎN PAS CU TENDINȚELE REVOLUȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE PE PLAN MONDIAL

Este semnificativ faptul că tendințele evidențiate în cele expuse mai sus se regăsesc reflectate în Programul cercetării științifice pe perioada 1971-1980, corespunzător cerințelor de dezvoltare economică și socială a țării noastre.

EXISTĂ MIJLOACE PENTRU FRÎNAREA POLUĂRII NATURII

În privința poluării mediului ambiant există puncte de vedere unanime asupra unor probleme de stringentă actualitate. Pesticidele sînt considerate un factor principal de poluare...

500 KM/H CU TRENURI... AEROGLIȘOARE

În domeniul transportului de pasageri și de mărfuri se estimează o mare dezvoltare a transporturilor feroviare. Prin modificări relativ simple ale structurilor actuale, viteza trenurilor va atinge curînd 300 km/oră...

În țara noastră preocupările legate de resursele marine fac obiectul unor programe prioritare de cercetare științifică, cum sînt cercetarea geologică a platformelor continentale românești a Mării Negre și forajul pe mare...

formei continentale românești a Mării Negre și forajul pe mare, valorificarea resurselor biologice. EXPLOZIA INFORMAȚIONALĂ CONTINUĂ

O „MARINIZARE” A ACTIVITĂȚII UMANE

Lucrările congresului au acordat o atenție specială problemelor pătrunderii omului și a noilor tehnologii de lucru în mediul marin. Se estimează că începînd cu jumătatea actualului deceniu și pînă la finele anului 2000, vom asista la un amplu proces de „marinizare” a activității umane...

Pătrunderea masivă a omului în mediul marin va atrage după sine necesitatea creării de materiale noi, capabile să reziste la corozune și presiuni ridicate, de amestecuri pentru respirație, de surse de energie marinezate, precum și a unor instalații de automatizare de maximă fiabilitate.

În interiorul orașelor se preconizează dezvoltarea considerabilă a transportului subteran și se apreciază necesar ca, încă din actualul deceniu, să se treacă la elaborarea unor programe de amenajare subterană a orașelor.

INVĂȚĂMÎNTUL ȘI CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ — O VERITABILĂ INDUSTRIE A CUNOAȘTERII

Deși nu a fost inclus distinct în programul congresului, în numeroase lucrări s-au făcut referiri cu semnificații majore legate de procesul de învățămînt. Mulți specialiști consideră învățămîntul ca fiind parte efectivă din producția materială a societății (industria cea mai importantă), dar în același timp s-a subliniat că este ramura cea mai rămasă în urmă...

După cum este cunoscut, funcția învățămîntului modern constă nu numai în transmiterea de cunoștințe, ci mai ales în pregătirea tineretului pentru adaptarea lui permanentă la o societate în continuă transformare.

Revoluția științifică și tehnică contemporană produce dese modificări ale proceselor de producție, care reclamă o formare profesională continuă. După unele cercetări recente, ritmul de creștere economică atîna azi de țările dezvoltate implică cel puțin o schimbare a ocupației în timpul vieții active, iar tehnologia viitorului va determina frecvente schimbări ale specialităților.

Activitatea de cercetare-dezvoltare și învățămîntul, factori primordiali ai dezvoltării economice și sociale, se afirmă astfel ca elemente componente ale unei noi industrii, definită ca „industria cunoașterii”. În acest cadru de dinamism continuu al viitorului, perspectivele științei și tehnologiei constituie puncte de reper pentru orientarea profesională a tineretului, care trebuie înarmat încă de azi cu realitățile posibile și probabile ale zilei de mîine, în care va trăi.



